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Giriş
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Ø Araştırma;	Aksoy	Araştırma	tarafından	yürütülmüştür.

Ø Araştırmanın	amacı	hane	halkının	ekonomik	güven	duygusunu	ölçümlemektir.

Ø Araştırma	Mobil	Panel	üzerinden	gerçekleştirilmiştir.

Ø Araştırma,	Türkiye	temsili	göz	edilerek	NUTS1	düzeyinde gerçekleştirilmiştir.

Ø Araştırma	kapsamında	1.600	kişiyle	görüşme	yapılmıştır.	

Ø Görüşmeler	Türkiye	temsili	olacak	şekilde	cinsiyet,	sosyoekonomik	statü	ve	yaş	kotalarına	uyulmuştur.

Ø Anketler	ortalama	4	dakika	sürmüştür.

Ø Denekler	18-65+	yaş	aralığından	seçilmiştir.	

1600	kişi	
ile	

Mobil	
Panel



MÜŞTERİ ARAŞTIRMASI

Profil
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Profil
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Kaç	yaşındasınız?
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Sosyekonomik statü	
(Hanehalkına en	çok	gelir	getiren	kişinin	eğitim	durumu	ve	mesleği	

baz	alınarak	ölçülmüştür.)
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MÜŞTERİ ARAŞTIRMASI

Araştırma	Sonuçları
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Türkiye	ekonomisinin	genel	olarak	olumlu	
bir	istikamette	seyrettiğini	düşünüyor	

musunuz?
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35,5%

64,5%

Evet,	olumlu	bir	istikamette	seyrettiğini	düşünüyorum.

Hayır,	olumlu	bir	istikamette	seyretmiyor.



Yüksek	enflasyon Dövizde	dalgalanma Yüksek	faiz Yüksek	işsizlik Bütçe	açığı Yüksek	ithalat Üretim	yok

32,5%

24,5%

16,0%

12,5%

7,5% 6,5%

0,5%

2018	yılının	ikinci	yarısında	Türkiye	
ekonomisinin	en	öncelikli	sorunu	sizce	

hangisidir?
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11

33,5%

66,5%

Evet,	yeterli	önemi	veriyor Hayır,	yeterli	önemi	vermiyor

Sizce	hükümet,	bu	öncelikli	konunun	
çözümüne	yeterli	önemi	veriyor	mu?



Türkiye	ekonomisinde,	2018’in	ikinci	yarısı	
için	bakış	açınızı	nasıl	tanımlarsınız?
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Çok	kötümser Kötümser Ortalama İyimser Çok	iyimser
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8,0%

92,0%

Evet,	yeterli Hayır,	yeterli	değil

Sizce	asgari	ücret	yeterli	mi?

Asgari Ücret
Asgari	ücretin	hangi	aralıkta	olması	gerektiğini	

düşünüyorsunuz?



Sizce	önümüzdeki	dönemde	enflasyon	
artacak	mı?
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72,0%

28,0%

Evet,	artacak Hayır,	artmayacak

74,0%

26,0%

Evet,	artacak Hayır,	artmayacak

75,0%

25,0%

Evet,	artacak Hayır,	artmayacak

Sizce	önümüzdeki	dönemde	döviz	
artacak	mı?

Sizce	önümüzdeki	dönemde	işsizlik	
artacak	mı?



Tatile	gitmek	için

Diğer

Sağlık	harcamaları
için

Hiçbiri	olamaz
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Önümüzdeki	bir	yıl	içinde	kredi	kullanmayı	planlıyor	
musunuz?
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24,0%

76,0%

Evet Hayır

Peki	kredi	kullanmanıza	neden	olabilecek	husus	
aşağıdakilerden	hangisi	olur?



Mevcut	faiz	oranları	kredi	çekmenize	
engel	oluyor	mu?
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87,4%

12,6%

Evet Hayır



Kredi	Kartı	aylık	limit	kullanımınızın	
oranı	nedir?
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Kredi	kartı	kullanmıyorum Kredi	kartımı	az	kullanırım Limiti	tamamen	harcarım Limitin	yarısını	harcarım

32,2%

19,1%

35,2%

13,6%



Kredi	kartınızın	ödemesini	nasıl	
yapıyorsunuz?
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Asgarisini	öderim Gecikmeli	öderim Tümünü	öderim

52,6%

11,9%

35,6%



Kredi	Kartınızı	en	sık	hangi	harcamalar	
için	kullanıyorsunuz?
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Gıda Giyim Eğitim Yol Elektronik Kitap Diğer Ev	eşyaları
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Kredi	kartı	toplam	borcunuz	ne	kadar?
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11,1%
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Evet,	yapabiliyorum Gelirim	yok Hayır,	yapamıyorum

13,1%
12,6%

74,4%

Ülkede	gelir	dağılımının	yeterince	adil	olduğunu	
düşünüyor	musunuz?
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6,0%

94,0%

Evet,	yeterince	adil Hayır,	adil	değil

Aylık	geliriniz	ile	tasarruf	yapabiliyor	musunuz?



Sizce	hangi	harcamalarınız	geçtiğimiz	
döneme	göre	daha	pahalı	hale	geldi?
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Gıda Ev	eşyası Giyim Eğitim Hepsi Sağlık Elektronik
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3	kez	veya	daha
fazla

2	kez

1	kez

33,3%

27,5%

39,2%
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Kaç	kez	iş	değişikliği	yaptınız?

Evet,	yaptım

Hayır,	yapmadım

İşsizim

25,1%

49,2%

25,6%

Son	1	yıl	içinde	iş	değişikliği	yaptınız	mı?



Evet,	olumlu	bir	istikamette
seyrettiğini	düşünüyorum.

Hayır,	olumlu	bir	istikamette
seyretmiyor.

33,8%

71,1%

66,2%

28,9%

Evet,	düşünürüm Hayır,	düşünmem

İmkânınız	olsa	yurtdışına	göç	etmeyi	düşünür	
müsünüz?
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57,8%

42,2%

Evet,	düşünürüm Hayır,	düşünmem

İmkânınız	olsa	yurtdışına	göç	etmeyi	düşünür	
müsünüz? *	Türkiye	ekonomisinin	genel	olarak	olumlu	

bir	istikamette	seyrettiğini	düşünüyor	musunuz?




